

В свою очередь Державин, с уважением упомянув в «Записках» о «человеке самом честнейшем и своем приятеле», посвятил его памяти четверостишие, поэтично и тонко характеризующее давнего друга:

На гроб М. Н. Муравьева,  
поставленный супругою его в Невском 1808 года

Дух кроткий, честный, просвещенный,  
Не мира гражданин сего  
Взлетел в селения блаженны.  
Здесь прах скрыт друга моего.<sup>30</sup>

Эти слова поэта, всегда очень точного в своих определениях, — одно из вернейших свидетельств длительной дружбы.

---

<sup>30</sup> Державин. Стихотворения. Л., 1933, стр. 369. Муравьев умер в 1807 г., похоронен в Александро-Невской лавре; в 1808 г. Е. Ф. Муравьева установила на его могиле памятник.